



DEBRECEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Két évre 10 forint — kr. Negyed évre 3 forint 50 kr.
Fél évre 5 — — — — — Egyre szám — 10 —

Előfizetési pénz minden kötetben: FÜZETEK.
VEKREY-HAZ FÜZETEK: a szerkesztőségbe küldendő.

Előfizetési helyben:

TELEKÖZI K. LAJOS és társ. CSÁTHY KÁROLY
Könyvkereskedésben a szerkesztőségnél.
Együtt a postai hivatalnál.

Hirdetési díj:

Öt óráig postaköltséggel 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint előzőtől több ízben
hirdetéseket, alk. szerint a legelőzőbb
árak.

Helyszőlő: minden betűtípusért külön 30 kr.

„Nyitólapon” megjelenés költsége öt óráig
postán 15 kr.

Név: vagy névtelenül beküldött hirdetések
nem tartoznak költségre. — Ugyanazon ké-
rletnek nem adjanak közlést.

Hogy tetszik?

Sáros-Patak, febr. 6.

Benutartjuk a honvédelmi dícsó, halhatatlan, utólrhetetlen munkájának kinos vergődésekkel telt vajadásait. Mikor Debreczen utóljára megbizta a Mesiaást a maga képviselével, bizonyára mindenki azt hitte, hogy fenekig tejfel miad az az igéret, a mivel a t. kormányelnök ur, felteszük róla, hogy teljes jóhiszeműséggel és tőgyökere magyar rövidlátással, felbuztatta a m a g a e m b e r e i t. Lesz önálló magyar-bank. Helyes! A vámuügyi alkudozásoknál megcsaljuk a németet. Dicső! A keleten, akaratunk és jóváhagyásunk nélkül semmiféle változás sem fog végbemehetni. Derék!

Lette-e hát önálló, független jegybank? Feleljen rá a debreczeni volt majoritás, a mely lehetővé tette azon politika folytatását, mely már akkor is indogozott, midőn a saját maga gyáváságának biztatására a bihari pontokat világgá kürtölte, s teljesen elvetelenné vált a fusió politikai erkölcselenségének ingoványai között. Hol van az az önálló jegybank? Hol van? Látták-e már a t. debreczeni kormánypártiak amugy igazánban? Van, igenis Ausztriának Bécsben, ott tessék megnézni, ez a címze: „Österreichische Nationalbank.“ S ez az österreicherische épen nem akar österreicherischerre átváltozni, s a bank jegyeivel való rendelkezést, érczalapot, igazgatást stb. majd csak megtartja magának ezután is.

Hát a vámkudozásokban melyik csalta meg a másikat? Tiszta ur csalta meg Lucanant, vagy Lucan Tiszta urat, no meg Széll urat etc.? Bizony nehéz megállani keserű nevetés nélkül, midőn azt kell tapasztalunk, hogy a mi honvédelmi és saját törökben fogták meg. Semmi pozitív nyereséget nem vivatható ki, a mit az osztrákok adtak, az „nesze semmi, fogd meg jól.“ De hát nem mondták-e ki az osztrák képviselők már jó leve: keine mehrbelastung? S nem nevetek-e a mi kormánybölcsceinken, midőn ezek az egyezkedéseket megelőzőleg, minden pressio nélkül lemondtak az önálló vámtérület követeléséről? Tiszta és Széll urak magok capituláltak, mielőtt a döntő ütközetet megkísérlették volna, épen úgy járván el, mint Görgey Világos alatt. A kormány veresége a bank és vámuigyben teljes és tökéletes, Magyarország, ha kell neki, kaphat még több terhet a nyakába, p. o. a 80 millió bankadósság 30%-át is átveheti, de tényleges előnyt nem kap semmit, azt megtartják maguknak a bécsi urak.

Hát a keleti politika? Mikor a szerbeket elpántolta a török, örültünk neki; azután kardot küldtünk az öreg Abdul-Kerimnek, majd a szultán adta vissza a Corvinákat; a török küldöttséget nagy szívéllyességgel és őriási lübbel fogadtuk, a török mellett szemben az érdekes nemzetiségekkel és az északi fenevad vérszopó csordáival magunkat ugyancsak kitéttük. S a kormány? Nos, a magyar nemzeti kormány ugy szívére vette a magyar nemzet egyhangú óhaját, hogy a török iránti roszakaratu semlegeség palástjába burkolódzott, lesvén a konzert,

melyet a véres kezű hóhér nagykegyesen eléje dobni kegyeskedik. Ha a magyar-osztrák kormány tanusított magaviselete nem egy jól irányzott szellemi pofon a magyar nemzetnek, akkor a pofon fogalmát meg kell semmisíteni, mivelhogy az többé nem létezik. A muszka igen jól tudja, mert hát ezt magunk manifestáltuk, hogy mi neki halálos ellenségei vagyunk s mi titokban, kormányunk jóakaratóból török barátaink halálos ellenségének hü és engedelmes szövetségeseivé váltunk. Hát ez nem pofon? Mi lát? — A kormány, mely Bécsben szemben ügyetlen és gyáva volt, a nemzettel szemben — perfid. Feladja a nemzet anyagi existenciájának összes biztosítottát, compromittálja még az 1867. XII. t. cz. által biztosított jogokat is, s Európa gunykeczájának teszi ki a magyart, mert henevezett, tüntetett a török mellett, s ha lehet szép eszesen elcseni a töröktől — Boszniát! Pfüj! Hogy tetszik?

Kun Pál.

— A képviselőházban folyást a vámuügyi javaslat ellen beszélnek. Tegnap csak Jókai mert sikra szállani a kormányjavaslat mellett. Pártunk részéről Helfy Ignác beszélt tegnap, szónoklata, mely érvelésekben gazdag és meggyőző volt, igen nagy hatást kellett minden oldalon.

— Lesz-e mozgósítás? Andrásy jelentékény hitelt akar a delegatiónál kérni. Bizonyost még az osztrák ságorok nem tudnak. De valószínűnek tartjuka mozgósítást.

— A Tiszakormány szavazatkerítése. A kormányának sikerült meggyerni vámuügyi javaslatai támogatására a horvát képviselőket. Főleg Bedekovich miniszter fáradozásainak sikerült kivinni azt, hogy 16 horvát képviselő fog a vámszerződés mellett szavazni. Hat horvát képviselő határozottan a javaslatot ellen van, de ezek a szavazásra nem jelennek meg.

IX. Pius.

(1792. máj. 13. — 1878. febr. 7.)

Nevezetes történelmi alak s egy jó ember dőlt sirba IX. Pius római pápa halálakor, mely e hó 7-én d. u. 3 órákor következett be.

Részvétellel áll meg ravatalnál a kath. kereszténység. Elfelvede egyéni gyengeségeit, hosszú életének rövid vázlatát óhajjuk itt adni.

Legfőbb hibája: a csalhatatlanság is megszűnt a halálban. Csak oly gyarló halandónak bizonyult ő be, mint az utolsó templomi harangozó. De alakja mégis — halhatatlan marad.

Felebarátai érzületünköl kifolyólag — áldást és békét kívánunk poraira!

IX. Pius (Giovanni Maria di Mastai-Peretti gróf) 1792. május 13-án a volt pápai állam Sinigaglia nevű városában született, tehát 86 évet ért. Tanulmányait a volterrai kegyrendi collegiumban kezdé, theologiai tárgyakban Graciosi apát oktatta. 1824-ben Muzi érseket Chilébe kísérte s csak 2 év múlva jött vissza Rómába, hol a szent Mihály-kórház igazgatójává nevezték ki. 1857. május 21-én Leo pápa, kinek kegyeiben állt, őt spalatói érsekké nevezte ki, mely állomást 1832-ben az imoiai érseki székekkel cserélte jel. 1836-ban Nápolyba küldetett, hol a cholera által sújt-

meghalt, ötven millió frank jövedelem volt a közpészterű vagyon, ahoz képest, a mit anyámnak nővére fog még hagyni.

— Költs, költs, mondá mindig nagy-némén, a kinek csak az a hibája volt, hogy felette szeretett buzgólkodni.

— Dobjad a pénzt, kedélyhangulatod ezer ablakán s ne gondolj azzal, hogy mi fog maradni, itt vagyok én, mert ne felejsd el, hogy egy Blossac grófnak egészen másképen kell élni, mint egy szerencsének.

— Ha meglátom, hogy valamit összeadsz, kitagadlak!

— Elhíheti, hogy ilyen parancsoknak engedelmeskedtem.

— S csakhamar azon emberek közé csapok fel, a kiket úgy lehetne hívni, hogy egész Páris. Futtattam, páholyom volt az operában, italieb és a folies-mariányban. Csapongásaim megalapították híremet. Nyíló-anosan ott vagy hat kis nőt vettem, a kik ma „roszak, holnap pedig zöldek lesznek, ha a divat úgy kívánja.“ — Palotám s fecsérelsem hízelgőket is vontak körömbé. A költők dicsőneket irtak rólam rozsz versekben.

— Ha akartam volna, fehér eunochokat is tudtam volna kiállítani.

— Esztelen gögömben nem hittem magában

tott lakosokban mint pápai nuntius a hitet és bizalmat nagy önfeláldozással és lezet s jótékonyágának számos bizonyítékát adta. 1840-ben bironoki méltóságot nyert 1846. június 16-án lépett a pápai trónra s liberális eszmével, népszerűségével s ismert erélyével nagy várakozásokat keltett maga iránt. — A viszonyokban s a korszellemben rejlett az ok, hogy e várakozások nem teljesültek. Az 1848-ki forradalom után szerződéseket kötött az európai államokkal, melyekben az egyházi hatalomnak nagy jogokat biztosított. 1854-ben Mária szeplőtelen fogantatását dogmává mondá ki. Az 1864. évi híres encyelicában a világi modern institúciók ellen a harcot megkezdé. Anathematizálta a kórirat 80 pontjában a szabad társulat, sajtószabadság, szabad-kömvesség, a modern tudomány, művészet és szabadelvű törvények minden momentuoszusba vételére, mint a melyek az egyház szemmeléll ellenkeznek s ennek hatalmát sértik. Ez idő óta harczban állott az állami hatalom véghajtóival s e harcot haláláig elkeseredetten vívta meg. Mióta Viktor Emánuel csapattai 1870. szeptemberben a francia védéreg elvonulása után a pápai területet s Rómát megszállották, IX. Pius egészen visszavonult a Vatikán falai közé és sem nyilvános ünnepélyeken soha nem jelent, sem maga a régi egyházi pompa alkalmazását maga környezetében nem engedte meg. Két év óta tart halálos betegsége s a katholics világ két év alatt elkészülhetett a szomorú eseményre

— Nyilvános kérelem. Palotásy (Pecsenyánszky) János a jeles magyar zeneszerző nincs többé! Zilált anyagi helyzete és mindinkább hanyatló egészsége buskomorra s végre öngyilkossá tette; özvegyét, 80 éves atyját és kiskoru gyermekeit a legsúlyosb anyagi gondok közt hagyá. Az alólírott által 1869-ben zongorára kiadott válogatott műveinek II-dik kötete, mely 15 eredeti hallgatósá magyart foglalt magában, posta útján 2 forint beküldésé, vagy utánvét mellett megszereshető Jászberényben. — A begyűlt összeg egészen a sujtott család anyagi felszólására fog fordítani. Palotásy művei nem szorulnak reklamra. A hazai muzsa nevében e mű pártolásáért esd honfiumi tisztelettel Rlszner József zeneszerző.

— A mérges mézbe rejte csepegteti a főrenagát olvasói szívébe. Ime néhány példa.

„A deakpárti kormány gyarlósága annyira elkeserítette népünket, hogy egyhangulag ellene nyilatkozott a régi deakpártnak. Most egyedül a Tiszakormány rendszere az üdvözítő; s igen sajnáljuk magunkat is, hogy csak még most voltunk képesek felgöngyölteni ezen magasztos eszméket. Valóban csodáljuk magunkat, hogy oly gyarlók voltunk, és csak most nőtt be az, mi a tirolinak már harmincz éves korunkban be szokott nőni; mert még az utolsó képviselőválasztás alatt is a szélső bal javára akartuk magunkat megválasztatni.“

Mert ő, ki annyira szinlelte a függetlenség és szabadság utáni vágyat; ma phönixként átalakulva a független érzelmű hazafiak legheresebb ellenségeként áll Tiszá, illetve a kamarilla szolgálatában; és a hol csak lehet, csipkedni igyekszik a független sajtót.

No de ily alkalmakkor az a régi közmondás jut eszünkbe: ebugatás...

S csakis a közönség előtt tüntetik fel comikusnak, hogy az ily teremtmény, ki nálunk a legutolsó jakobinismust képviselte, most a reactio előharcosa.

Ez azonban igen könnyen megmagyarázható. Ő jelenleg erkölcsileg igyekszik támogatni a hatalmat levő férfiakat, hogy ezek az anyagi boldogsághoz vezető uton kalauzai legyenek. És meggyőződhetett a közönség arról is, hogy Tölvölgyi Titusz soha sem volt egyéb, mint egy irány nélküli elvtelen hústömeg, ki kész szolgálja lenni bármily cél felé törekvő hatalmasnak.

TOLLRAJZOK.

4. Tölvölgyi Titusz.

Hajdan ő is a nép embere volt. „Még a menyországba sem akarok jutni, ha ott is lesznek pecsívások“, irta egy dühös vezérértékében, az utolsó választások előtt, midőn még a jelenlegi kormányt ellenlétsa volt, s ellenjelöltje Kéglí Györgynek.

Nem sokára azonban, a forradalmár, a népboldogító, természetellenesen egyesült a reactionárius elemekkel.

Nem véste szívébe Luthernek ezen szavait: „Remélem innen kegyelműbb, elég közel jöttem, és maradok ott, a hol vagyok, jól lehet még nem vagyok túl a hegyen.“ Ő átmélt a hegyen.

És pedig nem valami szépen esdeden ment át; hanem a völgyből a hegygerincen keresztül egyszerre a budavári miniszterelnöki palota előszobájába saltó mortalezett.

Ekkor aztán a vele született esernatyúsággal kezdett pompázni; és azotia igyekszik megméltelyezni népünk kedélyét olesó lapja által; melyet a kormány subventioja segélyével olyanok nyakára is elküld, kik elő sem fizettek reá.

Mert a magyar hírlapirodalom alakjának, a „Magyar Hírlap“-nak tulajdonképeni szerkesztője Tölvölgyi Titusz. Kulifay Ede csak pius masculum. De a hajdani népboldogító nem mervén nyíltan, saját neve alatt kormánylapot szerkesztetni, a hórihorgas Kulifayt fogta meg, hogy Aronja legyen. Azonban a szeg hamarosan kibúj a zsákból, s bár

Istenben... megtagadtam legbolgogabb hitet és világnak...

Egy esze fáradtan, erőtellenül egy székbe vetettem magamat. Eleinte oly kedvesnek látszott távol lenni a gyönyöröktől, — elmenni a világ végre — földre vonulni egy kolostorba. Ilyen eszmék forgottak agyamban.

— Az öngyilkosságra gondoltam csakhamar.

— Huszonhárom év! s már sokat éltem, igen, mert rosszul éltem.

— Éj lett. Csengettem. Gyertyák hoztak, egy rózsafa éjszakerényi tétettem előmbé, a melyen több különféle papír közt azon napnak a regénye volt, a mit olvasni akartam.

Szándékosan ereszkedem ezen apró részletekbe uraim, a melyek önöknek jelentéktelenségek látszhatnak.

Későbbben látni fogják, hogy mily nagy befolyással voltak ezek sorsomra.

— A hogy kinyitottam a könyvet, egy kis papír, a mely jegyzékül szolgált, esett a szőnyegre.

elég magas Kulifay uram, hogy elfedje Tögyi Tígyit hosszabban, Tígyinek corpuleus alakja nem sokára előtűnt a hozzáképest csak pipaszár legény mögül, bármint törekedett is e spanyolfalul szolgálálni.

Jelenleg az „Ellenőr“ kivéve nincs reactionariussabb színezetű újság, mint a „Magyar Hírlap.“ Ez azonban veszedelmesebb irányú. Ebben a kormányeszmék hazafias sallangokkal feleziczomázva találatnak fel a népnek.

A mérges mézbe rejte csepegteti a főrenagát olvasói szívébe. Ime néhány példa.

„A deakpárti kormány gyarlósága annyira elkeserítette népünket, hogy egyhangulag ellene nyilatkozott a régi deakpártnak. Most egyedül a Tiszakormány rendszere az üdvözítő; s igen sajnáljuk magunkat is, hogy csak még most voltunk képesek felgöngyölteni ezen magasztos eszméket. Valóban csodáljuk magunkat, hogy oly gyarlók voltunk, és csak most nőtt be az, mi a tirolinak már harmincz éves korunkban be szokott nőni; mert még az utolsó képviselőválasztás alatt is a szélső bal javára akartuk magunkat megválasztatni.“

Mert ő, ki annyira szinlelte a függetlenség és szabadság utáni vágyat; ma phönixként átalakulva a független érzelmű hazafiak legheresebb ellenségeként áll Tiszá, illetve a kamarilla szolgálatában; és a hol csak lehet, csipkedni igyekszik a független sajtót.

No de ily alkalmakkor az a régi közmondás jut eszünkbe: ebugatás...

S csakis a közönség előtt tüntetik fel comikusnak, hogy az ily teremtmény, ki nálunk a legutolsó jakobinismust képviselte, most a reactio előharcosa.

Ez azonban igen könnyen megmagyarázható. Ő jelenleg erkölcsileg igyekszik támogatni a hatalmat levő férfiakat, hogy ezek az anyagi boldogsághoz vezető uton kalauzai legyenek. És meggyőződhetett a közönség arról is, hogy Tölvölgyi Titusz soha sem volt egyéb, mint egy irány nélküli elvtelen hústömeg, ki kész szolgálja lenni bármily cél felé törekvő hatalmasnak.

(Vége köv.)

— BUDAPESTI HIREK. A fővárosi gyorsírók, ma tartják közgyűlésüket, minek bevégzése után, estélyt rendeznek a Hungáriában, melyen előadás is lesz. György Endre ismert író, a halmai kerületben országgyűlési képviselővé választott. A jözsefvárosi polgári iskolában tett támadt vizgázatlanságból, de a gyorsan jött segély, idejekorán utját állotta a nagyobb veszedelemnek. A Dunán Buda és Pest között ninesen jég, s a propeller már közlekednek is. A Margit-hídon alkalmasint leend átvezető lovasúti vonal. A történelmi-társulat Horvát Mihály elnöklelte alatt, esütörtökön ülést tartott. Ez alkalommal Orbán Balázs, Manczeli Henrik s Hunfavi Pál tartottak felolvasást.

— A franczia köztársasághban. — Februárius elején viharos ülése volt a franczia kamarának. Napirenden Vailet leendő választásának igazolása állott. Az előző a köztársasági jelölt Janca mellett nyilatkozott. Rouher bonapartista azt mondta, hogy a bizottság már eleve elhatározta Vailet elítélését. Ez a baloldalt kizozta sodraból, a bonapartista Faure a republikanusok padjához rohan s formális tusakodásra kerül a doloz. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja a termet, azonban néhány perc múlva visszatér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként tértek vissza, az eljárás, mit a többség az igazolásoknál követ, már türethetetlen. Gambetta az elválaszolja, hogy a hivatalos jelöltségek nem lehet a szabad szavazás jog hű kifejezésül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre hazánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert önök tönkre slányították Franciaországot? — Rouher azt veti szemére a baloldálnak, hogy az ő jelöltséik még hivatalosabb jellegűek voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csudálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreértés szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, Franciaország jelenlegi állásáról s elvesztett határáról szolt volna. Nem — folytatja — én a császárság hivatalos jelöltséinek átkáról szoltam, mely hazánkra nehezült, s melynek következtében egy rabszolgatöbbség a mexikói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s háboruba bonyolított Németországgal. Ez a rendszer tette tönkre Franciaországot s e rendszernek volt vice-császára Rouher ur. (Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870-diki törvényhozó testületet s azt mondja: Tagadhadják-e, hogy az 1870 ki háboru az egyesült ellenlékek műve volt. (Zaj s gunyos nevetés.) Önök hóseinek egyike, Girardin Emil, ő volt főelharcosa a háborupártnak. S midőn a hadi szeresene elpártolt tőlünk, mit tettek önök? Kiszolgáltatták egyenlőten harczban a nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett üzemeltetést milliárdal s két tartománynyal kelle megfizetnünk! (Galpin: Ez a szentelenség

Nemzetgyűlési jelenet.

— A franczia köztársasághban. —

— A franczia köztársasághban. — Februárius elején viharos ülése volt a franczia kamarának. Napirenden Vailet leendő választásának igazolása állott. Az előző a köztársasági jelölt Janca mellett nyilatkozott. Rouher bonapartista azt mondta, hogy a bizottság már eleve elhatározta Vailet elítélését. Ez a baloldalt kizozta sodraból, a bonapartista Faure a republikanusok padjához rohan s formális tusakodásra kerül a doloz. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja a termet, azonban néhány perc múlva visszatér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként tértek vissza, az eljárás, mit a többség az igazolásoknál követ, már türethetetlen. Gambetta az elválaszolja, hogy a hivatalos jelöltségek nem lehet a szabad szavazás jog hű kifejezésül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre hazánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert önök tönkre slányították Franciaországot? — Rouher azt veti szemére a baloldálnak, hogy az ő jelöltséik még hivatalosabb jellegűek voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csudálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreértés szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, Franciaország jelenlegi állásáról s elvesztett határáról szolt volna. Nem — folytatja — én a császárság hivatalos jelöltséinek átkáról szoltam, mely hazánkra nehezült, s melynek következtében egy rabszolgatöbbség a mexikói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s háboruba bonyolított Németországgal. Ez a rendszer tette tönkre Franciaországot s e rendszernek volt vice-császára Rouher ur. (Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870-diki törvényhozó testületet s azt mondja: Tagadhadják-e, hogy az 1870 ki háboru az egyesült ellenlékek műve volt. (Zaj s gunyos nevetés.) Önök hóseinek egyike, Girardin Emil, ő volt főelharcosa a háborupártnak. S midőn a hadi szeresene elpártolt tőlünk, mit tettek önök? Kiszolgáltatták egyenlőten harczban a nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett üzemeltetést milliárdal s két tartománynyal kelle megfizetnünk! (Galpin: Ez a szentelenség

— A franczia köztársasághban. — Februárius elején viharos ülése volt a franczia kamarának. Napirenden Vailet leendő választásának igazolása állott. Az előző a köztársasági jelölt Janca mellett nyilatkozott. Rouher bonapartista azt mondta, hogy a bizottság már eleve elhatározta Vailet elítélését. Ez a baloldalt kizozta sodraból, a bonapartista Faure a republikanusok padjához rohan s formális tusakodásra kerül a doloz. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja a termet, azonban néhány perc múlva visszatér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként tértek vissza, az eljárás, mit a többség az igazolásoknál követ, már türethetetlen. Gambetta az elválaszolja, hogy a hivatalos jelöltségek nem lehet a szabad szavazás jog hű kifejezésül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre hazánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert önök tönkre slányították Franciaországot? — Rouher azt veti szemére a baloldálnak, hogy az ő jelöltséik még hivatalosabb jellegűek voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csudálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreértés szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, Franciaország jelenlegi állásáról s elvesztett határáról szolt volna. Nem — folytatja — én a császárság hivatalos jelöltséinek átkáról szoltam, mely hazánkra nehezült, s melynek következtében egy rabszolgatöbbség a mexikói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s háboruba bonyolított Németországgal. Ez a rendszer tette tönkre Franciaországot s e rendszernek volt vice-császára Rouher ur. (Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870-diki törvényhozó testületet s azt mondja: Tagadhadják-e, hogy az 1870 ki háboru az egyesült ellenlékek műve volt. (Zaj s gunyos nevetés.) Önök hóseinek egyike, Girardin Emil, ő volt főelharcosa a háborupártnak. S midőn a hadi szeresene elpártolt tőlünk, mit tettek önök? Kiszolgáltatták egyenlőten harczban a nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett üzemeltetést milliárdal s két tartománynyal kelle megfizetnünk! (Galpin: Ez a szentelenség

— A franczia köztársasághban. — Februárius elején viharos ülése volt a franczia kamarának. Napirenden Vailet leendő választásának igazolása állott. Az előző a köztársasági jelölt Janca mellett nyilatkozott. Rouher bonapartista azt mondta, hogy a bizottság már eleve elhatározta Vailet elítélését. Ez a baloldalt kizozta sodraból, a bonapartista Faure a republikanusok padjához rohan s formális tusakodásra kerül a doloz. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja a termet, azonban néhány perc múlva visszatér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként tértek vissza, az eljárás, mit a többség az igazolásoknál követ, már türethetetlen. Gambetta az elválaszolja, hogy a hivatalos jelöltségek nem lehet a szabad szavazás jog hű kifejezésül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre hazánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert önök tönkre slányították Franciaországot? — Rouher azt veti szemére a baloldálnak, hogy az ő jelöltséik még hivatalosabb jellegűek voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csudálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreértés szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, Franciaország jelenlegi állásáról s elvesztett határáról szolt volna. Nem — folytatja — én a császárság hivatalos jelöltséinek átkáról szoltam, mely hazánkra nehezült, s melynek következtében egy rabszolgatöbbség a mexikói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s háboruba bonyolított Németországgal. Ez a rendszer tette tönkre Franciaországot s e rendszernek volt vice-császára Rouher ur. (Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870-diki törvényhozó testületet s azt mondja: Tagadhadják-e, hogy az 1870 ki háboru az egyesült ellenlékek műve volt. (Zaj s gunyos nevetés.) Önök hóseinek egyike, Girardin Emil, ő volt főelharcosa a háborupártnak. S midőn a hadi szeresene elpártolt tőlünk, mit tettek önök? Kiszolgáltatták egyenlőten harczban a nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett üzemeltetést milliárdal s két tartománynyal kelle megfizetnünk! (Galpin: Ez a szentelenség

— A franczia köztársasághban. — Februárius elején viharos ülése volt a franczia kamarának. Napirenden Vailet leendő választásának igazolása állott. Az előző a köztársasági jelölt Janca mellett nyilatkozott. Rouher bonapartista azt mondta, hogy a bizottság már eleve elhatározta Vailet elítélését. Ez a baloldalt kizozta sodraból, a bonapartista Faure a republikanusok padjához rohan s formális tusakodásra kerül a doloz. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja a termet, azonban néhány perc múlva visszatér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként tértek vissza, az eljárás, mit a többség az igazolásoknál követ, már türethetetlen. Gambetta az elválaszolja, hogy a hivatalos jelöltségek nem lehet a szabad szavazás jog hű kifejezésül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre hazánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert önök tönkre slányították Franciaországot? — Rouher azt veti szemére a baloldálnak, hogy az ő jelöltséik még hivatalosabb jellegűek voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csudálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreértés szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, Franciaország jelenlegi állásáról s elvesztett határáról szolt volna. Nem — folytatja — én a császárság hivatalos jelöltséinek átkáról szoltam, mely hazánkra nehezült, s melynek következtében egy rabszolgatöbbség a mexikói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s háboruba bonyolított Németországgal. Ez a rendszer tette tönkre Franciaországot s e rendszernek volt vice-császára Rouher ur. (Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870-diki törvényhozó testületet s azt mondja: Tagadhadják-e, hogy az 1870 ki háboru az egyesült ellenlékek műve volt. (Zaj s gunyos nevetés.) Önök hóseinek egyike, Girardin Emil, ő volt főelharcosa a háborupártnak. S midőn a hadi szeresene elpártolt tőlünk, mit tettek önök? Kiszolgáltatták egyenlőten harczban a nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett üzemeltetést milliárdal s két tartománynyal kelle megfizetnünk! (Galpin: Ez a szentelenség

netovábbja! Latrade: Es Sedan? Sedanét ön felelős! Epen nem — folytatja Rouher — az egész felelősségűlya a szeptember 4-diki férfira nehezül, kik a nemzetet hasztalan öngyilkosságra kényszeríték s ezzel csak a segélyforrások kimerülését mozdították elő, melyekkel egykor még revanchet szerezhetünk volna. Gambetta: Nagyon jól felfogom, hogy Rouher ur magát tisztázni igyekszik, van is miért, mert ő volt az, ki mint a senatus elnöke, 1870 jul. 16-án szerencsét kívánt a császárnak a hadüzenethez; ő volt az, ki Miksa császárt Mexikóba s a queretari sirdögörbe csalta. Igen, önök nem mint kormányfőriának eslekedtek, hanem mint kézenkék keztek s miat árulók végeztek. (Dörgő helyeslés.) Rouher felelmi akar. A szövegek előtt iszonyu zaj támad. Lockroy felkiált: Le vele! Le a nyomorult! Kiszolgáltatót bennünket Porozországnak. Barodet: Elbujtathánék szégyenében! Rouher: Rosszabbul vagyunk itt

hogy az ellenségeskedéseket az európai és ázsiai határ hosszán beszüntessék. Azon hírekkel, melyeket ön kapott, egy sem igaz.

A Mátyás-templom stíluszerű átalakítása alkalmával a főoltár alatti sírboltban lévő holttesteket más helyre kellett átszállítani. E végül egy vegyes bizottság ment a helyre...

Felhívás „Római perjog” című, mintegy 17 irnyi sajtó alatt lévő munkám megrendelésére. Ar. példányonként 2 frt, melynek bérmentes beküldése mellett a munka...

UJDONSÁGOK. Iparosügy. Az általános iparos-egyleti szervezkedés előmunkálata elkészítésével megbízott küldöttség f. hó 10. dikién d. e. 10 órakor a kereskedelmi s iparkamara helyiségében értekezletet tart.

Korcsolyaverseny. A múlt hó 27-én kitűzött, azonban elhalasztott korcsolyaverseny 10. é. n. u. 3 órakor ismételve kitűzött, s kedvező idő esetén meg is fog tartani, a mint ezt már az előző napban megjelent hírek hirdetik.

Közönnel vittük a meghívót a folyó 1878 évi február hó 17-én a bud-szt-mihályi a talpiklandozót játszani. A tagok jegyeik, vagy jelvényeik használatára felhívatnak, mert különben a belépti-jegyváltásra lesznek kénytelenek.

ottani kávéház disztermében tartandó álarozozárkórú táncvigalomra. Belépti díj személynként 1 frt. Család jegy 2 frt. Kezdet 8 órakor.

A törökökről. Szerkesztőségünkben t. B. o. r. o. s. Sándorné urnó egy csomó tétést s 20 darab sebkötőt ajándékozott a török testvérek sebesülte részére.

Egy képzett fiatal ember, ki az addó-gyek kezelésben teljes jártassággal bír, valamely közönségi jegyző mellett óhajtaná magát szerény feltételek mellett alkalmaztatni.

Tanzunterhaltung tartatik am 23. februar in den lokalitäten des Gasthauses „Bika“ a Graf Clam Gallas Hussaren regiment Nr. 16. által.

Figyelmeztetés! A f. hó 20-án tartandó korcsolya bálra a meghívók már mind szétküldtek, mindazok, kik az akár postai kezelési hiba, akár más véletlen körülmény folytán még mindezeideig meg nem kapták, s erre igényt tartanak, e tekintetben Ferenczy Lajos főrendezőhöz (1. sz.-anna prépost lak mellett) fordulni sziveskedjenek.

Lopási kísérlet. Tegnapelőtt Fleischer helybeli ékszerésznek kirakatát egy már ismeretes törváj betörte, és abból az ékszereket kilopni akarta.

Az „Apolló” zeneműfolyóirat legújabb 3-dik száma következő tartalommal jelent meg: 1. „A tornász” salon darab Hölzl Lőrincztől.

Előfizetési árak. Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 5 frt — kr. Fél évre 3 frt — kr. Kétfel évre 6 frt — kr. Helyi előfizetési árak a postán küldve. Egy évre 12 frt — kr. Negyed évre 3 frt — kr. Fél évre 2 frt — kr. Kétfel évre 4 frt — kr.

Előfizetési helyben. TELERD K. LAJOS és társ. Csak könyvtáraknak és a sajtóknak. Független a postától.

A beláthatlan jövedelmek. Hárcezfaink élesíté a figyelmem a jövőre irányt érkező hírek mind jobbat teszik a helyzetet, mely isben is leírhatatlanul izgatott. Bécsben a mozgósít aláírva készen áll s legutóbbi köze.

Ez a legújabb s legmely arról tanuskodik, hogy kockázta immár el van idő kérdése, mikor hív táhangja?!

Ily körülmények közmegeköntő ama kimagy, hogy a szultán és a czárból álló véde és daczsűvök, melyben a c. z. á. r. ke hogy Törökország birtoka az ellenségekkel és a k. é. küllenségek elleni k. ö. l. d. e. l. m. r. e. kötelezi magat.

A török nemzet telátlatva. Szultána család mmedve gyilkos karjaiba dnyelmen.

Most már támadjon vagy osztrák és magyar mellett: ott találja szembe is — ellenség gyanúját.

Borzasztó még elgon a népjogok, azok hivatalos árutatnak az!

Mi fog most következni? A háboru magva a le hintve. Fejedelmek egymá látszik — nem küzdenek, és szultán között barátság goshilhatna fel gondolatán sére — nyugot felé?!

Közel látszik az idő dolatszabadság a papíron gának.

A szabadság anyagá czolni a — zsarnokság s öltve járó szolgaság ördü.

A népeknek, nemzet ellen nincs okuk gyilkosként rohanni. A szabadsá lére már csak nagy és szolgálatnak indokul.

Mik lesznek azok? hatlan jövő titka.

Talán nem is tan beszélni. Mert a börtönyt nyitva állanak az igazsá Ugy lehet, megvirá

A szerb patriarcha fejt ki, hogy propagandá és Hercegovinának annexió ségelyezi az ottani forradaló szötnyi arra, hogy ő k ha mert akkor a patriarchat nagyobbodni fogna. S ezen árva szót sem szől kormány

Az önéret kezd a tagjaiban, kik a vámgnyi e gadása ellen nyilatkoztak. viselők már több napja nem

A MEGALÁZOTT S Egy lépés még, — s a Kelet legfényesb gyöng A gyönyörű, mely Páris ékességül Európ S Európa nem sutt a Bevárja a biztos gyula

Páris is ily brutálisan A german erők népe Mért voltát egykor oí Hogy mit hajónk mai Nyakára egykor osztr S orosz burkolt meg Mért menté meg e

Oh vérező nép, há, lo Mért voltát egykor oí Hogy mit hajónk mai Nyakára egykor osztr S orosz burkolt meg Mért menté meg e

Ha 5 nincs: más tán S győzelmesen fogtu Mért kellett csak in

Kész báli ruhák. Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására jutattni, miszerint fehér és színes tartatánból a legújabb divat szerint ruhákat készítették. 1 tartatán báli ruha szatén derékkal 14-16 frtig. 1 tartatán báli ruha atlasz derékkal 17-24 frtig.

SZINES és FEKETE-SELYEM, BUTORKELME, PAMLAG és FUTÓSZÖNYEGEKET VÉGELADÁS UTJÁN. tetemesen leszállított áron eladni óhajtjuk. Azon körülménynél fogva, hogy raktárunk ezen cikkekben jelenleg dusan van ellátva, a melyen tisztelt hölgyvilág saját érdekében fekszik, e különös előnyöket, melyeket ezen végleges kiadású, az áruknak gyári, sőt még azon alóli leszállítása által nyújt gyors és nagy mennyiségbeni vásárlások által, felhasználni.

Értesítés. Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelvel értesíteni, miszerint lakásomat a főpiacra, t. Vecsey Imre ur házába tettem át, s mindenféle közműves és ács-munkákat, valamint terveket a legújanyosabb árért és leggyorsabban készítek, magamat a nagyérdemű közönség becses partfogásába ajánlv, vagyok tisztelvel. Debreczen, 1878. február 9. Tóth Béla. Építész. Főpiacz, Vecsey-ház.

NYILVÁNOS ELISMERÉS. Dr. PEITHMAN tanártól, a tudományok akadémiájánál Londonban.

Hoff János kir. keresk. tanácsos. cs. kir. udv. maláta-készítmény-gyárának. B e c s e n, I. Graben Bräunerstrasse 8. Budapesten kalap-utca 10. sz. n. Hoff János urnak Berlinben.

A hála kötelességemmel teszi, hogy maláta-gyógytájszere bannulatos hatásáról, melylyel az nagyon szenvedő szerencsem volt, önt tudósítom. Ezen tudósítás Önnek legjobb ajánlatul szolgál, meg udvart köszi, nehézhel betegségben, ideggyöngöség és tükrément emésztésben szenvedve, két általam hívott udvari orvos a Hoff János-féle maláta-készítmények használatát tanácsolt, misztán hajom ellen nem létezett hellelégesebb hatása oroszer. En tehát ennek folytatva a kísérlet iránt a legnagyobb bizalommal biztositottam. A Hoff-féle maláta-készítmény-egészségisornok rendkívül kellemes íze annyira vonzott, hogy ahhoz s a szokálódhoz szívesen csatlakoztam. Kétfelhől hat heti használat után idegimbe új élet átitatott. Mellé és gyomor — megletek gyógyítva! — En hálatam eleinte ama sok százező akartam esztolni: később azonban más gondoltam; a „dolog megérdemli, miszerint más szempontból megvilágítások, mivelhogy általános hasznosul bír. Azon értelemben, hogy egy szímas betegség ellen hatásoknak mutatkozó szer az általános csodaszert nevet megérdemli, a Hoff-féle maláta-készítményeket ezennel aggály nélkül ezen nével felruházom, s ha valakinek eszébe jutna ez ellenszert emeltem, mint ellenfél, ha ezt meg lehetné. Neveim ismert, és megérd a részrehajlás vádjá ellen. En ezen jelentéssel épen nem szándékoztam egyebet, mint egyrészt az érdem iránti elismerésem kifejezsi, másrészt azonban a szenvedő emberiségre figyelemmel, kony hatású általános csodaszereire figyelemmel, kony hatású általános csodaszereire figyelemmel. Dr. Peithman tanár, Londonban.

ÁRAK: Maláta-készítmény-ör palackj 60 kr. Lada és palackok: 6 palack 4 frt. — 11 palack 5 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 38 palack 32 frt. — negyed kilo maláta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árkéldözmenyebb). — Maláta-csokoládé zsebköfia 60 kr. (60 vagy negyed zsebköfia is kapható). — Gyermek-táp-maláta-liszt 1 frt. — Koncentrált maláta-készítmény 1 palack 1 frt, 60 kr. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. kerül.

Titkos betegségek és hórbajok. gyógyítatnak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-mó dja szerint.

FOGÁK és azoknak töveivel fájdalom nélkül kihuzatnak. Weisz Gyula. a budapesti császári és királyi katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvuti és bányamű-orsos által. Lakik: Piac és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 96—100

Meghívás. A hajdu-nánási takarékpénztár részvényesei az 1878-ik évi márczius hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor a városzháza nagytermében tartandó évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghívattak. A közgyűlés tárgyai: 1. Igazgatósági és felügyelő bizottságl jelentések. 2. Az 1877-ik évi mérleg bemutatása és megvizsgálása. 3. A választmány kilépő tagjai helyett új tagok választása, s több az intézetet érdeklő ügyek. H.-Nánás, 1878. február hó 6. OLÁH JAKAB, egyleti elnök. 50. 1-3.

„Első emlékkő-raktár Debreczenben.” Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy saját házam alatt már 20 év óta, s többi időben „Boros Sándor és társa” cég alatt fenálló márvány-üzletemet — jövőre Első emlékkő-raktár DEBRECZENBEN. ezég alatt továbbra is fentartom; sőt azt jövőre saját felelősséggem mellet, nagyobb mérvben kifejlesztetni, minden nemű bel- és külföldi márvány-emlékekkel felszerelni óhajtom, hogy a nagyérdemű közönség kívánalmának kellően megfelelhessen; valamint minden ez üzletre tartozó vállalatokat felelőség mellett elvállalok. Egyszermind kívánom tudomására juttatni a n. é. közönségnek, hogy volt üzletvezetőm Boros Sándor ur, márványüzletéből kilépéven, minden további viszonyt köztünk megszünt. Midőn ezeket tudomásra juttatom a n. é. közönségnek; üzletem iránt eddig tanúsított bizalmáért a legészintébb köszönetemet nyilvánítom, s jövőre is nagybecsű bizalmokat kérvé. Tisztelettel maradtam Vecsey Imre. 45. 1-3.

FORGÁCH KÁROLY ékszerész DEBRECZENBEN, főpiacz. özv. báró Jozsinczyné háza alatt. Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu ÉKSZERET, u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függök, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, kompot talak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 szemlyre való evő eszköz tokban, igen izléstéljesen összeállítva. Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legújanyosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösai könyvnyomdájában.

1878. X. év. Előfizetési árak. Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 5 frt — kr. Fél évre 3 frt — kr. Kétfel évre 6 frt — kr. Helyi előfizetési árak a postán küldve. Egy évre 12 frt — kr. Negyed évre 3 frt — kr. Fél évre 2 frt — kr. Kétfel évre 4 frt — kr.

A beláthatlan jövedelmek. Hárcezfaink élesíté a figyelmem a jövőre irányt érkező hírek mind jobbat teszik a helyzetet, mely isben is leírhatatlanul izgatott. Bécsben a mozgósít aláírva készen áll s legutóbbi köze.

Ez a legújabb s legmely arról tanuskodik, hogy kockázta immár el van idő kérdése, mikor hív táhangja?!

Ily körülmények közmegeköntő ama kimagy, hogy a szultán és a czárból álló véde és daczsűvök, melyben a c. z. á. r. ke hogy Törökország birtoka az ellenségekkel és a k. é. küllenségek elleni k. ö. l. d. e. l. m. r. e. kötelezi magat.

A török nemzet telátlatva. Szultána család mmedve gyilkos karjaiba dnyelmen.

Most már támadjon vagy osztrák és magyar mellett: ott találja szembe is — ellenség gyanúját.

Borzasztó még elgon a népjogok, azok hivatalos árutatnak az!

Mi fog most következni? A háboru magva a le hintve. Fejedelmek egymá látszik — nem küzdenek, és szultán között barátság goshilhatna fel gondolatán sére — nyugot felé?!

Közel látszik az idő dolatszabadság a papíron gának.